
Niederschrift 

über die konstituierende Sitzung des Ortsrates Niedersalbach 

 Sitzungstermin: Dienstag, 20.08.2019 

 Sitzungsbeginn: 16:35 Uhr 

 Sitzungsende: 16:55 Uhr 

 Ort, Raum: im Bürgerhaus Niedersalbach, Dienstzimmer 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Redelberger, Thomas, Bürgermeister  

Ortsratsmitglieder: 

Andres, Stefanie CDU  

Becker, Désirée CDU  

Dewi, Carmen SPD  

Hübsch, Jürgen SPD  

Lesch, Bruno CDU  

Mailänder, Herbert SPD  

Raber, Wolfgang CDU  

Von der Verwaltung: 

Ringe, Markus  

Schriftführerin: 

Boussonville, Jennifer  

 

 

Der Vorsitzende, Herr Bürgermeister Thomas Redelberger, eröffnet um 16:35 Uhr die Sitzung 

des Ortsrates Niedersalbach im Dienstzimmer des Bürgerhauses Niedersalbach. Er begrüßt 

die Anwesenden und stellt fest, dass zur heutigen konstituierenden Sitzung form- und 

fristgerecht eingeladen wurde.  

 

Anschließend verpflichtet Herr Redelberger die Ortsratsmitglieder gemäß § 33 Abs. 2 KSVG 

zur gesetzmäßigen und gewissenhaften Ausübung ihres Amtes und zur Verschwiegenheit und 

vollzieht diese Verpflichtung per Handschlag. Sodann stellt der Vorsitzende fest, dass der 

Ortsrat Niedersalbach beschlussfähig ist. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten.  

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen keine vor. Der Ortsrat beschließt einstimmig 

nachfolgend aufgeführte Tagesordnung.  



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder nach § 33 Abs. 2 KSVG 

  

2 Wahl des Ortsvorstehers / der Ortsvorsteherin 

  

3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers / der stellvertretenden Ortsvorsteherin 

  

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

17.06.2019 (öffentlicher Teil) 

  

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

6 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

17.06.2019 (nichtöffentlicher Teil) 

  

7 Mitteilungen und Verschiedenes 

 

 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder nach § 33 Abs. 2 KSVG 

  

 Die Verpflichtung der Ortsratsmitglieder ist unmittelbar nach Eröffnung der 

Sitzung durch Herrn Bürgermeister Redelberger erfolgt. 

  

zu 2 Wahl des Ortsvorstehers / der Ortsvorsteherin 

  

 Der Vorsitzende erklärt, dass der Ortsvorsteher gewählt werden soll. Frau Becker 

und Herr Hübsch werden als Wahlhelfer bestellt. Herr Raber schlägt Herrn Bruno 

Lesch vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Danach werden die Stimmzettel 

verteilt.  

 

Die Auszählung ergibt folgendes Ergebnis: 

7 gültige Stimmen: 4 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen 

 

Somit ist Herr Bruno Lesch zum Ortsvorsteher gewählt. Herr Lesch nimmt die 

Wahl an und wird von Herrn Redelberger vereidigt.  

 

 

 

 



zu 3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers / der stellvertretenden 

Ortsvorsteherin 

  

 Der Vorsitzende erklärt, dass der stellvertretende Ortsvorsteher gewählt werden 

soll. Frau Becker und Herr Hübsch werden als Wahlhelfer bestellt. Frau Andres 

schlägt Herrn Wolfgang Raber vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Danach 

werden die Stimmzettel verteilt.  

 

Die Auszählung ergibt folgendes Ergebnis: 

7 gültige Stimmen: 4 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen 

 

Somit ist Herr Wolfgang Raber zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. Herr 

Raber nimmt die Wahl an und wird von Herrn Redelberger per Handschlag in 

seinem Amt begrüßt.  

 

Herr Bürgermeister Redelberger übergibt die Amtsgeschäfte an den Ortsvorsteher 

Herr Lesch, der die Sitzung weiterführt. Herr Lesch bedankt sich für das 

Vertrauen und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit.  

 

  

zu 4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach vom 17.06.2019 (öffentlicher Teil) 

  

 Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 17.06.2019 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.  

 

  

zu 5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 5.1 Seniorennachmittag 

  

 Herr Lesch teilt mit, dass der Seniorennachmittag für den 13. Oktober 2019 

geplant ist. Er stellt sich vor, dass die Veranstaltung vormittags mit dem Thema 

Saarland stattfinden soll. Als Essenvorschlag unterbreitet er „Gefüllte“ und 

„Hoorische“ mit Speckrahmsauce und Sauerkraut, danach Kaffee und Kuchen. 

Wegen der Unterhaltung habe er sich schon mit 3 Stimmungsmusikern 

unterhalten. Dieses Jahr solle wieder ein Bilderrätsel angeboten werden mit 3 

Präsentkörben als Gewinnpreise. Die Ortsratsmitglieder stimmen dem Vorschlag 

des Ortsvorstehers zu.  

 

 
 


